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Дисперсно-армовані бетони представляють собою одну з різновидностей 
композитних матеріалів. На даний час такі матеріали набувають широкого 
розповсюдження. Дисперсне армування здійснюється різними волокнами – 
фібрами, які рівномірно розповсюджуються по об’єму бетонної матриці та 
забезпечує при цьому її трьохмірне зміцнення. Механічні властивості 
дисперсно-армованих матеріалів залежать від багатьох факторів: різновиду 
фібри, процентного вмісту, тощо. Аналіз останніх публікацій показав, що 
різними авторами були проведені дослідження по визначенню процентного або 
масового впливу фібри та її розмірів на міцнісні та деформативні 
характеристики при різних видах деформацій. Для широкого розповсюдження 
фібробетоних конструкцій необхідно подальше вивчення їх властивостей та 
удосконалення методів розрахунків при різних впливах. При цьому будівельні 
конструкції повинні відповідати ще і вимогам протипожежної безпеки. На 
даний час немає залежностей міцнісних та деформативних характеристик 
фібробетону від високих температур. Тому метою досліджень є встановлення 
залежностей міцнісних характеристик від температури.  

Для цього були проведені експериментальні дослідження фібробетоних 
призм. Для виготовлення призм був прийнятий наступний склад бетонної 
суміші: цемент М400 – 437,5 кг/м3, щебінь – 1158,12 кг/м3, пісок – 552,6 кг/м3, 
вода - 210 л/м3. У [1, 2, 3] були визначені раціональні характеристики для 
базальтової та стальної фібр, а саме:  

 - базальтову фібру рекомендовано довжиною 12 мм і процентним вмістом 0,2%; 
 - стальну – фібру «Челябінку» з витратою 25…50 кг/м3. 
Було виготовлено три серії зразків: без фібри (контрольна серія), з базальтовою 

фіброю, та зі сталевою фіброю. Кожна серія складалась з 24-х призм. Фібра 
вводилась у цемент, ретельно перемішувалась, а потім усі компоненти 
змішувались методом ротаційного змішування. Залита у форми суміш 
витримувалась протягом 3-х діб, а потім опалубка знімалась і зразки 
витримувались протягом 28 діб у вологій тирсі. Після цього зразки нагрівались до 
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температур 20 °С, 60 °С, 90 °С, 120 °С, 200 °С, 400 °С, 600 °С, 800 °С. Нагрів 
здійснювався в муфельній печі зі швидкістю нагріву 150 0С/год. Після досягнення 
заданої температури зразки витримувались протягом 4 години, а потім 
залишались в печі до повного охолодження. Така схема нагрівання була вибрана у 
відповідності до [4]. 

Випробування проводились на базі сертифікованої лабораторії УкрДУЗТ. 
Для визначення фізико-механічних властивостей призм використовувались 
індикатори годинникового типу. Навантаження прикладалося з кроком 5 кН. 
[5]. В ході випробувань були отримані граничні деформації та межа міцності 
бетонних та фібро бетонних призм при різних температурах. 

В результаті випробувані фібробетонні зразки мали більш високі міцнісні та 
деформативні характеристики у порівнянні з бетонними. Це дає можливість 
зробити висновок о доцільності використання фібр. 
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